

資金流向龍頭科企及未來產業

本港新股集資已超600億

【香港商報訊】記者王丹丹報道：內地電動車電池製造商寧德時代20日將在香港上市，特區政府財政司司長陳茂波昨發表網誌指，這是今年以來全球最大型新股集資活動，令今年新股集資額累計至逾600億港元，按年多逾6倍，融資規模暫居全球首位。

資金流入令流動性充裕

陳茂波表示，國際資金流向一方面揭示投資者對未來發展趨勢的判斷和布局，另一方面亦是市場情緒的溫度計，反映市場對政經局勢的評估。市場現除了擔心美國的單邊主義政策衝擊全球經濟，影響未來增長前景外，亦憂慮華府債務所引發的長期利率上行風險。在全球經濟前景面臨多重不確定性之際，在中央的堅強領導下，穩經濟、穩預期的措施成效逐漸顯現。國家堅持開放共贏的發展方向，秉持「不惹事也不怕事」的原則應對關稅戰，贏得國際上廣泛的認同和支持。

而存在變數，特區政府和監管部門會繼續密切監察市場變化，維持金融穩定。

「金融+創科」雙引擎 聯動發展

另外，資金正逐漸向引領創新的龍頭創科企業，以及具戰略價值的未來產業匯聚，特區政府正不斷加強「金融+創科」的雙引擎聯動發展，大力培育具潛力的創科企業，並推動金融市場的更全面發展。陳茂波說，港投公司目前已投資超過100個項目，並成功透過每1元的投資拉動4元的市場長期資本跟投，以匯聚更多國際耐心資本；港投公司將在本周四舉辦首屆「國際耐心資本論壇」，雲集數百位來自全球南方及不同地區的耐心資本代表，以及創初公司及投資機構，開展合作機遇。



電動車電池龍頭大廠寧德時代周二正式香港主板上市。資料圖片

港股今年累升16% 跑贏主要市場

陳茂波又引述指，恒生指數上周五收報23345點，累計升幅約16%，跑贏其他主要市場，大市交投亦有所增加，上月平均每日成交超過2700億元，較去年同期上升1.4倍；銀行存款方面，截至今年3月，香港銀行總存款額接近18萬億港元，繼去年升約7%，今年累計再增加了3.5%。

亨利加與創新奇智及釘釘簽戰略合作

界嘉賓的見證下，由亨利加集團主席及執行董事張烈雲、釘釘商業總裁楊猛以及創新奇智執行董事、CEO徐輝代表簽署。亨利加集團表示，簽訂是次戰略合作協議，旨在以香港為戰略支點，推動資源整合與技術落地，實現內聯外通、發揮協同效應，助力香港打造極具國際競爭力的創新金融生態圈。

徐輝稱，此次與亨利加、釘釘達成戰略合作，不僅是創新奇智在「AI+金融服務」領域的重要布局，更是公司開拓香港及全球市場的重要里程碑。亨利加集團與創新奇智、釘釘合作淵源深厚，過往創新奇智為亨利加量身打造一系列數字化系統諮詢和建設，從IT規劃諮詢、OA建設、再到引入AI智能助手；顯著提升集團的運營效率。同時，創新奇智與釘釘合作，推動產品共創、開拓客戶資源以及市場推廣等，為今次戰略升級奠定堅實的互信基礎和技術協同經驗。

張烈雲表示，冀以是次戰略協議為新的起點，在科技與金融的賽道上換道前行，構建具國際視野、數據驅動與長遠價值的智慧家族辦公室管理平台，進一步賦能高淨值家庭與家族於資產配置、風險管理及多代傳承等核心領域，實現更高效、具前瞻性的管理及發展。

目前，亨利加集團、創新奇智科技集團及釘釘(中國)信息技術已建立「戰略決策-執行落地-日常運營」三級聯動機制，通過高層領導定期或不定期互訪、召開專題會議等多種形式，及時溝通有關合作資訊，協調解決合作中的問題，以確保合作高速推展。

楊猛稱，是次戰略意味著釘釘在香港業務布局逐步走向深入，產業生態進一步完善。後續，三方將通力合作打造行業智能化樣板，帶動更多香港金融企業數字化轉型升級。



創新奇智 CEO 徐輝(左)、亨利加集團主席張烈雲(中)以及釘釘商業總裁楊猛(右)出席簽約儀式。

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：由亨利加集團旗下家族辦公室品牌「港灣家族辦公室」與創新奇智科技集團及釘釘(中國)信息技術共同簽署三方戰略合作協議，聚焦於人工智能大模型、智能數據資產管理及協同平台技術於家族辦公室場景的創新應用。

助力創新金融生態圈

是次戰略合作協議，由200位在政商界及金融

騰訊全方位加碼 AI 布局

助力灣區數字經濟領跑

【香港商報訊】記者易小婧 楊琪報道：面對AI與智能體技術的迅猛發展，大模型正加速從「技術力」走向「生產力」，大灣區再一次站上科技變革的風口。近日，2025騰訊全球數字生態大會廣州峰會正式召開，騰訊雲宣布全方位加碼AI投入，以科技創新助力大灣區數字經濟提速領跑。當日下午，廣州市政府與騰訊簽署了戰略合作協議，圍繞數字經濟和產業互聯網，在智慧城市、未來產業、智慧文旅、教育轉型等領域深化協同發展。

港元的「人工智能資助計劃」，向本地院校、研發機構及重點企業提供財政支持，幫助其用好超算中心算力資源，實現更多科研突破。

香港的獨特制度優勢與國際化基因，使其天然具備成為AI技術與資本流通樞紐的潛力。如何借助騰訊等內地龍頭科技企業之力，加快推動產業升級與數碼轉型，是讓香港跳出舊有框架，推動經濟結構和產業發展邁向更多元和更高水平的重要課題。

最新財政預算案更是提出發展人工智能為香港的關鍵產業，並預留10億港元，成立香港人工智能研發院，加速推動人工智能的上游研發、中下游成果轉化和產業應用。

灣區優勢 千億產業集群崛起

廣東是人工智能與機器人產業的創新高地。2024年廣東人工智能核心產業規模超2200億元人民幣。截至2025年3月，廣東省註冊成立的人工智能相關企業超過37萬家，數量位居全國之首。

大灣區。」騰訊集團高級執行副總裁、雲與智慧產業事業群CEO湯道生在峰會上如是說。據介紹，騰訊已在大湾区布局了多個算力中心，服務了22萬家客戶，覆蓋政府、教育、醫療、出行、文旅、工業等全產業領域，攜手2000多家合作夥伴推動產業智能化轉型。

騰訊雲副總裁、南區總經理姚一兆在接受媒體採訪時指出，廣東在人工智能、具身智能相關產業已具備局部優勢，產業生態、供應鏈在已領先全球。在3月份推出的《廣東省推動人工智能與機器人產業創新發展若干政策措施》，廣東也在通過真金白銀、精準政策的方式來支持企業的發展。廣東在今年發展勢頭迅猛的具身智能領域非常亮眼，騰訊也與越疆科技等一批具身智能企業陸續開展合作，加速大灣區打造具身智能產業高地。

據悉，2025年第一季度，騰訊研發投入同比增長21%，達到189億元人民幣，持續強化從基礎大模型、算力、開發工具到場景應用的全面布局。騰訊混元+開源模型方案已落地政府、金融、消費電子等30多個行業，深度嵌入實際業務流程，為企業提供一站式的AI服務。

香港布局 發展AI為關鍵產業

香港的人工智能生態正迅速成型，政策支持與市場需求同步驅動創新。特區政府去年10月推出30億

SIERRA SEA 1B期 次輪376伙即日沽清

【香港商報訊】記者王丹丹報道：新地(016)旗下西沙SIERRA SEA 1B期昨天次輪銷售385伙，其中376伙以價單形式推出，據媒體透露，截下午約6時30分，項目本輪以價單形式銷售的376伙已全數沽清。SIERRA SEA兩期開售至今不足1個月，合共售出約1300伙。

不足1個月累售1300伙

該批單位實用面積同為302至807平方呎，包括39伙1房、271伙2房，以及66伙3房，折實價為約319.5萬至約1048.8萬元，折實呎價約9645至13345元。中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑表示，近日拆息回落，供不過租情況明顯，吸引更多投資者入市。本月多個利好樓市消息湧現，為樓市增添新動力，中美關稅戰降溫等皆有動吸引更多用家及投資者入市。發展商亦把握時機繼續推售新盤，預料本月一手成交可達3000宗，創14個月新高。另外，新地推盤步伐一浪接一浪，最快下月緊接推售已屆現樓的屯門NOVO LAND 3A期。

4月工商舖成交按年倍增

【香港商報訊】記者王丹丹報道：受關稅戰不確定性困擾，中美關係更添變數，削弱企業及投資者營運信心。據最新標普全球香港採購經理指數(PMI)經季節性調整後數據，4月份指數按月持平報48.3，續處於去年中以來低位，工商舖市場在4月份交投表現亦放緩。該行預期，市場對前景不安情緒趨趨濃厚，投資者及企業將保持審慎，預料5月工商舖買賣交投會持續在低位徘徊。

中原(工商舖)董事總經理潘志明表示，4月份工商舖市場錄得約333宗成交，按月下跌幅11.4%，按年則增約一成；成交金額錄得約99.42億元，按月增加逾倍，按年則上升約78.3%。在工商舖3大範疇中，寫字樓4月份錄得約58宗買賣成交，按月顯著減少約逾三成，按年則上升超過四成；成交金額錄得約74.93億元，按月大幅上升約3.5倍，按年則增約4倍，成交金額顯著上升，主因是月內出現一宗寫字樓相關成交有關。該成交為港交所斥資約63億元，向置地公司購入中環交易廣場共9層樓面及部分舖位作永久總店，涉及面積合共約14.7萬平方呎，折合呎價約4.28萬元。

潘氏分析，關稅戰為整體營商環境增添不確定性，大部分企業及投資者對往後一年的經營前景看法趨趨審慎，相信企業會持續精簡人手、重整營商規模，減慢擴充步伐，預料工商舖市場的不安情緒，在短期內將持續，寫字樓受壓會更為明顯，5月份買賣成交宗數或會進一步下調。

南科大「南科一號」 衛星成功發射

【香港商報訊】記者林麗青報道：5月17日12時12分，中國航天領域再添新成果！南方科技大學「南科一號」衛星由朱雀二號改進型遙二運載火箭在酒泉衛星發射基地成功發射升空，衛星順利進入預定軌道。這是深圳高校深度參與研發的首顆衛星，南科大地球與空間科學系團隊自主研發了衛星上的空間電場測量和極光相機科學載荷，這標誌着南科大在空間探測領域取得重要進展，也是中國商業航天與高校科研協同創新的又一成果。

該衛星搭載的12米超長空間電場天線系統，打破了全球微小衛星電場天線長度紀錄，並於內地首次利用微小衛星進行極光光學觀測，以「低成本、高性能」的創新設計，在空間電場探測與極光觀測領域實現「雙突破」，為中國深空探測技術發展注入新動能。

深圳 X9 高校院所聯盟 賽艇聯賽逐波茅洲河

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：5月17日，「讓世界看中國」——深圳西麗湖國際科教城X9高校院所聯盟(以下簡稱「X9聯盟」)第四屆賽艇聯賽首站在深圳光明茅洲河畔拉開帷幕。

參賽隊伍由來自深圳大學、南方科技大學、清華大學深圳國際研究生院、北京大學深圳研究生院、哈爾濱工業大學(深圳)、天津大學佐治亞理工深圳學院、深圳理工大學、鵬城實驗室和香港中文大學(深圳)的專家和學生組成。首站共有X9聯盟成員的21支隊伍、300餘名選手參賽。本屆賽艇聯賽共三場，分別為5月17日光明區茅洲河站比賽，6月29日南山區大沙河站比賽，11月南山區大學城站比賽，最後三大站全部賽事項目結束後三站總積分最高的賽隊，將獲得X9賽事超級大獎盃。根據各項目成績的累積積分排名，北京大學深圳研究生院、哈爾濱工業大學(深圳)、清華大學深圳國際研究生院目前分別位列前三。

深圳機場首次迎來 國產大飛機 C919

【香港商報訊】記者林麗青報道：5月18日早上11時30分左右，東航機號為B-657T的國產大飛機C919在執行MU5331航班，搭載161名旅客抵達深圳機場，在萬眾期待中正式開啓深圳=上海虹橋航線。據悉，這是深圳機場首次迎來國產大飛機C919。

自5月19日起，東航將使用C919執飛深圳=上海虹橋定期商業航線，每日往返一班。去程航班號MU5351，17:40從上海虹橋機場起飛，20:05抵達深圳機場；回程航班號MU5360，21:30從深圳機場起飛，23:55抵達上海虹橋機場。

光博會發布近百項前沿科技成果

【香港商報訊】記者鄒慧 實習生譚莉婷報道：5月16日是國際光日，第二十屆「中國光谷」國際光電子博覽會(以下簡稱光博會)在中國光谷科技會展中心正式開幕。本屆光博會首次納入「國際光日」全球系列活動，吸引全球12個國家和地區的390家知名企業參與，集中發布近百項光電領域前沿技術成果。本屆光博會迎來全球頂尖「追光者」——來自世界各地的近200位國內外專家、超300位知名企業家共赴「光谷之約」，共探「光聯萬物、智引未來」的產業新圖景。本屆光博會共設置四大展區，除了傳統強勢板塊激光與光學、光通信展區，首次創新推出「光+智能終端應用(無人駕駛裝備、機械人、AI)」融合展區及光電子信息產業成就主題展，這種創新策展形式，既是對光電子信息產業發展的歷史性梳理，也是對未來技術融合趨勢的前瞻性探索。開幕式上，武漢東湖高新區與「國際光日」指導委員會簽署戰略合作備忘錄。「希望以此為契機，深化合作、促進跨學科研究、激勵下一代光學先鋒。」光博會「首發首展」代表性產品集中發布儀式上，內地首款500萬像素紅外探測器、全球光模塊領域最先進製程1.6T單模光模塊、破解國際難題的工業級半導體直接泵浦單模萬瓦激光器十大產品現場首發。當天現場共有20個重大招商項目簽約，涵蓋光通信、集成電路、化合物半導體、新型顯示、人工智能等領域，簽約總金額195.2億元人民幣。

有關呈請書的替代送達 報章通告

香港特別行政區 高等法院原訟法庭 破產案件2025年第1412號

關於：YAM YAO BAI(任耀輝)(持有香港身份證號碼A098XXXX (X)) 單方呈請人；GKH HOSPITAL LIMITED，債權人 有關於二零二五年二月二十四日入稟法院之破產呈請書事宜 特此通知：呈請人GKH HOSPITAL LIMITED(地址為香港黃竹坑南風徑1號)已入稟香港高等法院呈請閣下破產，而法院已諭令：(一)將此項通知刊登於一份在香港發行及流通的中文報章一次；及(二)將該份破產呈請書的一份法庭蓋印副本連同替代送達命令的一份法庭蓋印副本以預付郵資普通郵遞方式送交閣下地址(香港跑馬地山光道18號華芝大廈9樓C室)作為有效及妥當送達閣下該份破產呈請書及該替代送達命令。

請注意，上述破產呈請書已定於二零二五年六月三日星期二下午三時在香港金鐘道38號高等法院聆訊，屆時閣下必須出席聆訊，否則法庭可於閣下缺席情況下作出破產命令。閣下可向法院申請索閱該份破產呈請書。

此致

YAM YAO BAI (任耀輝) 二零二五年五月十九日 債權人代表律師：李王林律師行 地址：香港灣仔道18號富中心2座16樓1606室 電話號碼：3468 3366 傳真號碼：3468 3355 樓宇編號：DL/989/24/LT/JT/AT/RK

通告

法定要求償債書 根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的 法定要求償債書立即即付的經算定數項的債項

致：JIANG SHU (姜舒) (持香港身分證號碼：M271XXXX) 地址：九龍大角咀福利街8號海濱豪庭1座9樓F及九龍尖沙咀中環城二期 12樓1201-1202 閣下通知：債權人 廣發源有限公司(地址為香港鵬灣海濱路18號港島東中心59樓)已發出「法定要求償債書」。債權人要求你立即償付HK\$155,751.93 (HK\$148,320.00為60%之Sign On Fee或去：HK\$1,061.52為setoff by SJA Credit Closing Balance as of 31 July 2024, 餘額為HK\$147,258.48加以HK\$147,258.48計算的利息。以(1) 8.875%年息計算，由2024年8月30日計至2024年9月19日(即於366日)，利息為HK\$749.91，(2) 8.825%年息計算，由2024年9月20日計至2024年11月30日(即於366日)，利息為HK\$1,804.40，(3) 8.375%年息計算，由2024年11月11日計至2024年12月19日(即於366日)，利息為HK\$1,314.30，(4) 8.25%年息計算，由2025年1月1日起計至款項付清時止。至本法庭要求償債書為至，即 2025年5月7日，利息為HK\$4,226.56 (每日利息為HK\$33.29) 該筆款項現已到期應付，這根據下列文件： 1.一份日期為2019年2月27日由雙方所簽定的Financing Agreement for Senior Unit Manager. 2.一份於2019年5月1日生效由雙方所簽定的代理人協議。及 3.一份於2019年5月1日生效由雙方所簽定的經理人補充協議 法定要求償債書乃重要文件，當本文在報章上首次登載之日，便當作已在該日送達給你。你必須在本要求償債書送達給你起計21天內，償還所述債項，或與債權人達成和解協議。否則，債權人可申請強迫你破產。你的財產及物品亦可被取去。若你認為有理由把本「法定要求償債書」作廢，應在本文送達後21天內，向法院提出申請。若你對自己的處境有任何疑問，應立即徵詢律師的意見。 你可前往下述地點查詢及取閱本「法定要求償債書」 名稱：肯尼律師行 地址：香港鵬灣海濱路979號太古坊豐華大廈37樓 債權人之代表律師 電話：2848 6300 樓宇編號：PL/HKP110-1254071 (RSC) 由本文在報章上登載之日起計，你只有21天的時間處理此事，21天後，債權人便可提出破產呈請。另外，由本文首次登載之日起計，你亦只有18天的時間，向法院申請把這份要求償債書作廢。 2025年5月19日